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总课题：互斥事件有一个发生的概率      总课时2   第1课时     
课  题：互斥事件的概率                                        课  型：新授课
教学目的：（1）理解互斥事件、对立事件的概念和实际意义，能根据定义辨别事件的互斥、对立关系； 
（2）掌握互斥事件的概率加法计算公式

（3）对学生进行辩证唯物主义教育

教学重点：互斥事件及其概率的求法
教学难点：互斥事件的判断、分类，
教学过程：

一、复习引入
引例：在一个盒子内放有10个大小相同的小球，其中有7个红球、2个绿球、一个黄球。现从中摸出1个球

事件A：“从盒中摸出1个球，得到红球”

事件B：“从盒中摸出1个球，得到绿球”

  事件C：“从盒中摸出1个球，得到黄球”

        分析、研究A、B两事件能否同时发生？

二、讲授新课

1、互斥事件：不能同时发生的两个事件叫做互斥事件。

引例中的事件A和B、B和C、A和C是互斥事件

2、互斥事件的概率：（引导学生归纳公式）

           P(A+B)= P(A)+ P(B)    

   一般地：P(A1+ A2 + … + A n) = P(A1)+P(A2)+ … +P(A n)

考察引例：我们把“从盒中摸出1个球，得到的不是红球（即绿球或黄球）”记作事件
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，由于事件A和
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不能同时发生，它们是互斥事件。又由于摸出的1个球要么是红球，要么不是红球，事件A和
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必有一个发生。

3、对立事件：必有一个发生的互斥事件叫做对立事件。事件A的对立事件通常记作
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。

根据对立事件的意义，A+
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是一个必然事件，它的概率等于1。

又由于A与
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互斥，所以有： P(A)+P(
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)=1  亦即  P(
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)=1- P(A)

例1、某城市有两种报纸：甲、乙供居民们订阅，记事件A为“只订甲报”，事件B为“至少订一种报”事件C为“至多订一种报”事件D为“不订甲报”事件E为“一种报也不订”。判断下列每对事件是不是互斥事件，如果是，再判断他们是不是对立事件。

（1）A与C   （2）B与E   （3）B与D   （4）B与C   （5）C与E 

例2、一副扑克牌（52张）中抽出2张，所抽的牌为同花色的概率是多少？

思考：条件改为“先抽出1张，放回后重新洗牌，再抽出1张”结果如何？

练习：某射手命中靶的内心的概率是0.25，命中靶的其他部分的概率是0.50，那么目标被命中的概率是       

学生阅读课本例题:   P126 例1
例3、 5台电视机，有10台是熊猫牌，有5台是长虹牌。从中任意选取两台，问两台中至少有1台是长虹牌的概率是多少？

小结：在常见习题中，能直接运用公式的并不多，往往必须先将要求概率的事件分解为若干个彼此互斥的事件的和，然后再运用概率加法公式。

练习：20件产品中,有15件一级品,5件二级品.从中任取3件,其中至少有一件为二级品的概率为多少？

    小结：在求某些稍复杂的事件的概率时，通常有两种方法：一是将所求事件的概率化成一些彼此互斥的事件的概率的和，二是先去求此事件的对立事件的概率。

例4、在一只袋子里装有7个红玻璃球，3个绿玻璃球，从中无放回地任取2次，每次只取一个，试求：取两个红球的概率（2）取得两个同色球的概率（3）至少取1个红球的概率。（4）至多取一个红球的概率。

练习：由0、1、2、…、9这10个数字构成可重复数字的五位数求：（1）数字9至少出现1次的概率 （2）数字9至多出现1次的概率
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